

## “朝霞妈妈”的北京来信—— 每个孩子 都有人生出彩的机会



19日,胡朝霞在北京展览馆参观“砥砺奋进的五年”大型成就展。

本报北京电(记者 房伟)到了北京后,胡朝霞每天都在忙碌中度过。但再忙再累,胡朝霞每晚都要抽出时间给远方的孩子们写一封“北京来信”,然后发在朋友圈里,好让孩子们及时知道她的收获、感触和期望。2011年以来,胡朝霞累计已与贵州台江75名贫困学生结对,她带领的公益团队资助贫困学生6107人次。

从《立志跟党走》到《扣好人生的第一粒扣子》,再到《少年强则中国强》,这几天胡朝霞已写了三封信。她说,她要每天写一封,一直写到大会闭幕。在第一封信《立志跟党走》中,胡朝霞勉励刚入伍的孩子张少华,作为一名光荣的军人要立志跟党走,在军营里“好好锻炼自己,抓好军事素质训练,提高履行使命能力,坚决听党指挥,争做‘四有’新一代革命军人”。在《扣好人生的第一粒扣子》中,胡朝霞跟孩子们谈起自己阅读《习近平的七年知青岁月》的感受,勉励孩子们要从小立志让家乡、让人民的生活更美好。

18日,胡朝霞怀着激动的心情参加了十九大开幕会,回到驻地给孩子们写了第三封信《少年强则中国强》。胡朝霞把大会报告中令她印象深刻的一段话摘出来和孩子们共勉:“青年兴则国家兴,青年强则国家强……广大青年要坚定理想信念,志存高远,脚踏实地……在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想,在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章。”

“妈妈一边紧张地做笔记,一边忘情地拍手,不时地想起上千公里以外大山深处的你们,内心不时为你们激动和骄傲。”胡朝霞在信中说。

胡朝霞坚信,因为中华民族的伟大复兴更属于年轻一代,有党和国家的关怀,孩子们人生出彩的舞台会更大、机会也将更多。

通过网络看到胡朝霞的来信,贵州的孩子们非常激动。五年级学生张格给“朝霞妈妈”回信说:“朝霞妈妈,您寄来的信和礼物我都收到了,非常非常感谢您!我想请您放心,我一定会加倍努力学习,长大了要好好报效祖国,努力建设好自己的家乡,成为一个对国家、对社会有用的人。”

◀胡朝霞通过网络与孩子们交流。(来自胡朝霞的微信截图)



今天在北京驻地给贵州台江结对孩子们再写信...  
扣好人生的第一粒扣子  
反掉小学的孩子:  
今天晚上我跟北仑的小记者们进行视频连线,有个今年...



双霞朋友圈 3

## 陈霞娜 亮相《焦点访谈》 谈“绿色出行”



陈霞娜接受央视《焦点访谈》采访的视频截图。

本报北京电(记者 房伟)昨晚,央视《焦点访谈》播出专题节目《新征程:中国特色社会主义进入新时代》,邀请专家、十九大代表解读大会报告。陈霞娜作为基层代表,接受焦点访谈记者采访谈“绿色出行”。

昨晚的《焦点访谈》邀请了中央党史研究室主任、十九大代表曲青山,中央农村工作领导小组办公室主任、十九大代表韩俊,中央财经领导小组办公室副主任杨伟民等,对报告进行了权威解读。

宁波市公交总公司36路公交车班组长、驾驶员陈霞娜作为一名基层代表,以宁波的公交发展为例,与全国观众一道分享了近五年来交通行业发生的翻天覆地变化,尤其是“绿色出行”理念已逐步深入人心。

陈霞娜说:“这五年,我们的交通有了翻天覆地的变化,前几年我开公交车的时候,还有非空调车,车子以燃烧汽油柴油为主,尾气的排放对于环境来说还是不太好的。近五年,我们投放了纯电动的新能源车型后,乘客在乘坐我们公交车的过程中,感受到坐车的舒适度、便捷度都提高了。”

陈霞娜告诉记者,《焦点访谈》栏目是18日晚上采访她的,当时她谈了很多,用了将近一个小时。到北京开会前,她还专门到行业管理部门了解了公交行业过去五年的发展情况。



18日晚,陈霞娜在驻地认真学习十九大报告。

## 中外记者“骑行”中关村感受中国科创动力

新华社电 18日下午,北京市海淀区中关村的马路,一群来自世界各地的记者体验了一次中国“新四大发明”之一的共享单车。其中,一位身着蓝色牛仔裤的非洲记者虽然骑得晃悠悠,却乐在其中、满面笑容。

这名来自肯尼亚K24电视台的记者叫布伦达,第一次来中国的她被共享单车和中关村的其他科技企业吸引。“太有趣、太神奇了。我对中国的新科技、新发明印象深刻。”她说。

据ofo小黄车联合创始人杨品杰透露,ofo目前已为全球16个国家180多个城市的2亿用户提供了超40亿次出行服务。多名外国记者表示,期待小黄车进入本国市场。

18日参加完中国共产党第十九次全国代表大

会开幕大会之后,布伦达和80多位中外媒体同行走进中关村科技园,亲身体验中国在LED显示、VR互动、3D屏幕、舞台设计等领域的最新成果。

中关村科技园源于20世纪80年代初的中关村电子一条街,是中国改革开放的产物。1988年5月,中关村成为中国第一个国家级高新技术产业开发区。

中关村管委会副主任赵慧君介绍,截至目前中关村有300多家上市公司,11000多家高新技术企业,2016年总收入超过4.5万亿元人民币。

记者团一行还走访了利亚德光电集团。该企业曾经为2008年北京奥运会开幕式、G20杭州峰会、金砖国家领导人厦门会晤等国际活动提供声光电服务工程。在公司展厅内,有的记者戴着VR眼镜“探

访”太空世界,有的在虚拟显示设备上学习“滑雪”,还有不少记者在模拟演唱会上载歌载舞。

第二次来到中关村的土耳其耶恩电台的记者于克塞尔·克林齐表示,中国的发展非常迅速,利亚德这家公司与中关村在共同成长。“在这里,我能感受到,中国正在为未来的发展积蓄力量。”

中共十九大18日在北京召开,超过1800名境外记者报名采访。从12日开始十九大新闻中心组织包括基层科技创新在内的15条线路的采访活动,让中外记者近距离了解中国、了解中国共产党。

于克塞尔·克林齐说,十九大新闻中心组织的报道活动体现了中国共产党开放的姿态,充分展现了中共的自信。中国在反腐和减贫方面的成就是他报道的重点。